

FŐKIADÓHIVATAL
UCCÁ 49.
SZÉCHENYI
SÁNDOR RT.
CA 34. SZÁM
ZTÁRÁNÁL.

rd Walker
azonkívül
s pótkocsi.
jó állapot-
okkal együtt
dó. Fűszer.
Piac u. 41.
24

nyos áron
ni: Gyön-
Egyetem,
619

adók

os,
tisztá lakó,
kvártélyos,
osókonyha,
poroló nem
nyai előny
tek május
eten, cse-
rban féreg-
oba, kony-
tőleg min-
legyen ve-
Cim a ki-
509

k
kást külön
rttel május
láza trafik,
507

2

LLT,
lévő gyer-
l megvásá-
összeg elle-
ennék. Cim
182

nyat
ban vesz:
osszuth 15,
ca 7. 4693

z

keresek,
amra első
blázní. —
t dollárban
im: Czeis-
osszupályi.
620

fele

nitás,
helyesírás-
nitás Na-
skolájában,
ge. 98

nyok
vasalása
ny János
4492

sta
ellátásra
kiadóban.
462

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 FEBRUAR 4.

CSÜTÖRTÖK.

XXX. ÉVFOLYAM 27. SZAM.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

FELIETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 26.—, FÉLÉVRE 14.—, NEGYEDÉVRE 7.—, EGY-
JÓRA 2-40. A. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜL-
FÖLDRE 6 KÉTSZERESE — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELELVEL MINDEN NAP.
ADJA: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 54. SZÁM. TELEFONSZÁM
49-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCÁ 2 TELEFONSZÁM: 23-32

120 repülőgép bombázta Sanghait, melynek uccáin kóbor kutyák lakmároznak az eltemetetlen holttestek tömegéből

Vad és véres ütközetek folynak a távolkeleten — Csütörtökön megszállják a japánok Charbint, a kelet-kínai vasut gócpontját, amely eddig a szovjet érdekszférájába tartozott — Az amerikaiak, angolok, franciák, és olaszok jelentékenyen megerősítik a sanghai nemzetközi városrészben levő hadseregüket

Sanghai, február 3. A sanghai japán haderők kedden délben koncentrált támadásra indultak a csapei kínai negyed megszállva tartó kínai csapatok ellen.

Az offenzíva teljes sikerrel járt s a japán haderők néhány óra alatt elérték a kitűzött célt.

Az Északi-pályaudvar kivételével az egész csapei negyed kezükbe került s a kínaiakat mindenütt visszaszorították. A harcok folyamán több bomba csapott le a nemzetközi koncessziós területen is, nagyobb kárt azonban sem emberéletben, sem anyagiakban nem okozott.

Az Északi pályaudvart minden erőfeszítés ellenére sem sikerült elfoglalni a kínaiaktól, akik két páncélos vonattal tartják ezt a fontos pozíciót.

Nankingban is tovább folynak a japán hadműveletek. A partraszállított japán csapatok a déli órákban elfoglalták a Nanking közelében fekvő Tung-Tai-dombot, Nanking környékének legfontosabb stratégiai pontját.

Sanghai, február 3. A japán polgári lakosság az uccákon folyó állandó harcok miatt ezerszámra menekül a francia koncessziós területre, segítséget és védelmet kérve.

Sanghai uccáin leirhatatlan a zűrzavar.

Emberek, kocsik és autók hiába próbálnak előre jutni az uccák forgatagában. A járdák és a kocsutak mindenütt tele vannak izgatott tömegekkel, amelyekkel szemben a rendőrség teljesen tehetetlen.

London, február 3. A sanghai japán konzul hivatalosan értesítette az angol és amerikai konzulokat, hogy a japánok meg akarják szállni a Vuszung-erődöt. Röviddel ezután a japán cirkálók és repülők

bombázóport zudítottak az erődre, amely a jelek szerint rövidesen romhalmazzá változik. Az erőd közelében lévő kábelállomás is megsemmisült. Az északi kerületben egy japán tengerészkatona dühében

felnyársalt egy kínai riksa-kulit.

A küli segítségére siető rendőrrre a ja-

pán katona revolvért rántott. Végül a hatóságok közbelépésére sikerült a megsebesült kulit kórházba szállítani, de segíteni már nem tudtak rajta, néhány perc alatt kiszendvedt.

Sanghai, február 3. A japánok dél-kínai hadjárata a nagyhatalmak minden demarsa és a japán kormány minden szép ígérete ellenére tervszerűen folyik tovább. A Jangcekiang torkolatában fekvő Vu Szung erőd a japán hadműveletek legközelebbi célja. A Vu Szung erőd uralja az egész Jangcekiangot s aki az erőd birtokában van, azé az egész sanghai kikötő. Szerdán déli fél tizenketőkor (középeurópai időszámítás szerint hajnali fél ötkor)

hat japán torpedóromboló érkezett a vuszungi erődítmény elé és minden előzetes figyelmeztetés nélkül megkezdte az erőd bombázását.

A japán hadvezetőség a jelek szerint a torpedórombolók tüzeinek védelme alatt csapatokat akar partraszállítani a szigeten, amelyen a vuszungi erődítmény épült.

Páris, február 3. A Newyork Herald Washingtonból jelenti a késő esti órákban:

Japán nem fogadta el az Egyesült Államok és Nagybritannia közvetítő ajánlatát.

A japán nagykövet közölte a külügyminisztériummal, hogy kormánya még nem

hajlandó arra, hogy a kínai-japán ellentétet közvetítők elé bocsássa.

Sanghai, február 3. Nanking bombázása a kínai lakosság körében határtalan pánikot keltett. A japánok azzal indokolják a főváros lövetését, hogy az ellenségeskedést kínai részről kezdték meg. A Nanking előtt horgonyzó japán hadiflotta parancsnoka közölte a kínai kormánnyal, hogy amikor az egyik japán csatahajó Nanking elé érkezett, a partról kínai csapatok tüzelni kezdtek a japán tengerész katonákra. A japán csatahajók erre

„büntetésképpen” megkezdtek Nanking lövetését.

Kínai részről erélyesen tiltakoznak ez ellen a beállítás ellen s úgy adják elő a történeteket, hogy amikor a japán csatahajók Nanking elé érkeztek, a japán tengerészkatonák minden előzetes figyelmeztetés nélkül tüzelni kezdtek a parton cirkáló kínai járőrökre, majd az ágyuk is megszólaltak. Egymásután csaptak le a gránátok a városban, annak ellenére, hogy a kínaiak részéről nem viszonzották a tüzelést.

A kínai csapatok szigorú parancsot kaptak, hogy ne löjjenek

s a parti erődök ágyui sem válaszoltak a japán csatahajók lövéseire. Összesen 20 japán gránát csapott le Nankingban.

London, február 3. Sanghaiból jelentik, hogy japán haderők megtámad-

ták a Vi-Sung erődöt. Hat japán torpedóromboló tüzelése alatt csapatok szállanak partra. A küzdelem nagyon heves.



Japán gyalogság Dél-Mandzsuriában lövészárkot ás.

Tokióból a helyzet enyhülését jelentik. Josizava külügyminiszter tudatta a nagykövettekkel, hogy

Japán hajlandó Simon angol külügyminiszter indítványait bizonyos korlátozásokkal elfogadni és az ellenségeskedéseket beszüntetni s csapatait a küzdelem színteréről visszavonni. A semleges zónába is beleegyeznek, de attól fél, hogy a japán alattvalókat a semleges zóna nem fogja megoltalmazni.

Feltétlenül ragaszkodik a japán kormány ahhoz, hogy a konfliktust mások beavatkozása nélkül, közvetlenül a kínai kormánnyal szabályozza.

London, február 3. Mig az angol megerősítéseket Sanghaiban partra szállították, tetőpontját érte el a japán-kínai tüzérési párbaj.

A japánok a legnehezebb ágyukból lötték a kínai városrészeket.

Néhány lövedék egy angol tulajdonban lévő telepre is eljutott és az óriási petróleumtartályok mellett robbant fel s csak hajszálon mulott, hogy a tartályok fel nem robbantak, ebben az esetben a robbanás ízekre tépte volna a környék lakosságát.

A kínaiak kétségbeesetten védekeznek és tábori ágyukkal, gépfegyverekkel felelnek a japán tüzelésre.

A kínaiak azt állítják, hogy elsüllyesztettek egy japán torpedórombolót. — Bombaszilánkok megesbesítették a nemzetközi telep 3 lakosát és több házat megrongáltak. Japán repülők újból bombázták Sapeyt, amelynek elhagyott uccáin

kóbor kutyák lakmároznak a temetetlen holttestek tömegén.

A kínai aviatikusok lázas sietséggel csomagolják ki és szerelik fel az Angliától 12 évvel ezelőtt vásárolt 130 repülőgé-



Japán csapatok állásba vonulnak a kínai nagyfalnál.



Amerikai tengerész őrszem a sanghai nemzetközi zóna határánál átkutatja egy kínai uccai árus kosarát, hogy nincs-e benne fegyver elrejtve.

pet. Remélik, hogy még használhatók lesznek, bár a legnagyobb valószínűség amellet szól, hogy ezek a repülőgépek már teljesen használhatatlanok. Az egyik gőzörsre, amelyen angol szabadságos katonákat szállítottak Sanghaiba, a Wang-Pu folyón három japán torpedóromboló minden figyelmeztetés nélkül tüzelt. A gőzös valószínűleg keresztűzön vágott át, de szerencsére senkinek sem történt baja. Az

amerikaiak azt állítják, hogy a japánok azért támadnak ismét, hogy megakadályozzák az angol és amerikai megerősítések partraszállását.

A kínai külügyi hivatal jelenti, hogy Kína elfogadta az angol-amerikai javaslatokat a sanghai incidens leküzdésére.

Washington, február 3. A külügyi hivatalban rendkívül fenyegetőnek látják Sanghai helyzetét. A tegnapi békéltető javaslatot ma igen éleshangú tiltakozó jegyzék fogja követni, amelyben erősen sürgetni fogják a japán tüzelés haladéktalan abbahagyását.

London, február 3. A legutóbb Sanghaiban lefolyt ágyuzás következtében a kínaiak vesztesége 30 halott. Hivatalos becslés szerint 120 japán repülőgép vett részt a város bombázásában. Az egész japán rendőrség elhagyta a nemzetközi telepet. A japán kínai követ kijelentette a Reuter-iroda sanghai levelezőjének, hogy őszintén reméli a váltság békés megoldását.

London, február 3. Tokiói jelentés szerint az északmandzsuriai japán expedíciós sereg már elérte Charbin külvárosát és holnap reggel vonul be a városba. A parancsnok ugyanis attól tart, hogy éjszakai bevonulás esetén megtámadják csapatait. Ezzel a japánok megvetették lábukat a kelet-kínai vasut mindkét oldalán. A helyzet Tokió és Moszkva között rendkívül kényes, mert Charbin mindaddig orosz érdekszférába tartozott.



Csen, volt külügyminiszter, a sanghai ellenállás szervezője.

Megjelent a miniszteri rendelet, amely szerint havonként is lehet már lakbért fizetni

A részletfizetési kedvezmény közalkalmazottakra nem vonatkozik.

Budapest, február 3. A Budapesti Közlöny holnapi számában a lakások és egyéb helyiségek bérének fizetésére vonatkozó szabályok módosításáról a következő rendelet jelenik meg:

A m. kir. minisztérium a gazdasági és hitelélet rendjének, továbbá az államháztartás egyensúlyának biztosításáról szóló felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

1. Lakás, üzlet, műhely, iroda, egyéb helyiségek bérét havi egyenlő részletekben lehet megfizetni. A havi részleteket minden hó 5. napjáig kell kifizetni. Bérösszeget akkor is lehet havi részletekben fizetni, ha a jelen rendelet életbeléptetése előtt létrejött bérleti szerződés másképp rendelkezik. A részletfizetési kedvezmény nem terjed ki a bérösszeget felül járó egyéb szolgáltatásokra.

2. Részletfizetés esetében hátralé-

kos részesítések után átmenetileg 1932. évi február hó 1-től április hó 30-ig az illető bérnegyede havonta fél-százalékos kamatot kell fizetni. Ezt a kamatot a bérnegyed második hónapjára eső részlet után a bérnegyed második hónapjában, a harmadik hónapra eső részlet után pedig a bérnegyed harmadik hónapjában, illetőleg erre a hónapra járó bérreszesítéssel egyidejűleg kell fizetni.

3. A részletfizetési kedvezményt nem vehetik igénybe közszolgálati és más olyan alkalmazottak, akik lakáspénzt évnegyedenkint kapnak.

4. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép hatályba. Rendelkezéseit az 1932. évi február hó 1. napjával kezdődő bérnegyede is alkalmazni kell. A már kifizetett bért azonban a jelen rendelet alapján visszakövetelni nem lehet.

Affer van és pör lesz a színház és a Zenekedvelők Köre között a Traviata előadás és a Kulenkampff-hangverseny dátumának egybeeséséből kifolyóan

Debrecen kulturális életének két igen jelentős tényezője, a Csokonai-színház és a Zenekedvelők Köre keveredett legutóbb sajnálatos konfliktusba egy hangverseny és egy operaelőadás dátumának egybeesése folytán. A Zenekedvelők Köre Kulenkampff-hangversenyt rendez február 9-én s ugyancsak előkelő vendégénekesnővel, Ada Sarival a „Traviatát” adja elő ugyanezen a napon a Csokonai-színház. Súlyosbbitotta a helyzetet, hogy egy különös kommuniké jelent meg a debreceni lapokban a Zenekedvelők Köre részéről, olyan kommuniké, amelyet normális üzleti versenyben sem szokás közzétenni, nemhogy akkor, amikor két előkelő kulturális testület vitás ügyéről van szó.

A helyzetre vonatkozóan kérdést intéztünk Kardoss Géza színgazgatóhoz, aki az Ada Sari-Kulenkampff-ügy történetét a következőkben vázolta:

— Nem vagyok oka annak az afférnak, amely kitért a színház és a Zenekedvelők Köre között. Szász Miklós impresszárió nekem már

december legelején

ajánlotta Ada Sari-t azzal a kikötéssel, hogy a művésznek csak február 9-én léphet fel Debrecenben. Megállapodtunk abban, hogy akceptálom ezt a dátumot. Az impresszárió kikötötte, hogy a helyáratok úgy kell felelni, hogy legalább 1950 pengő bevételi lehetőséget tudjunk teremteni. Ennek 45 százaléka az Ada Sari-é. Mindehhez nekem még le kellett kötnöm Szórád Ferenc személyében egy tenoristát és Csóka Béla személyében egy baritonistát a Traviata főszerepeire. Ezután kezdődött a kálváriajárás. Mikor a dátum már fixirozva volt, január 25-én értesített a 11. Bocskay hajduzred, hogy február 9-re szerződéses jogai alapján nem adhatja a zenekart. Kérésre azonban a legnagyobb előzékenységgel beleegyeztem abba, hogy

9-e helyett 8-án ne legyen zenekar a színházban.

— Ekkor jelent meg azután irodámban dr. Kuthi Sándor ügyvéd ur, aki Laczkó József titkárral közölte, hogy a Zenekedvelők Körenek is február

9-én lesz hangversenye és ő „jóakarattal” figyelmeztet minket, hogy halasszuk el Ada Sari felléptét, mert önának ugyanis előre el vannak adva a jegyek.

— Nem sokkal ezelőtt fixiroztam Szász impresszárióval a végleges megállapodást, amely szerint sikerült fix 450 pengő fellépti díjban megállapodni Ada Sarival. Itt van a távirat szövege: „Traviata 9-én rendben modern kosztümökkel.” Közben azonban Kuthi Sándor ur Pesten járt. Levelet is írt az impresszáriónak. Nem tudom, mit tárgyaltak, de tény, hogy ezek után Szász impresszárió már ismét csak százalékra volt hajlandó egyezkedni, ami rám nézve hátrányt jelent.

— Január 30-án a Zenekedvelők Köre ártirt a Színpártoló Egyesülethez, tudomására hozta, hogy február 9-én neki is bérleti hangversenye lesz lekötve és kérte az egyesületet, hogy nálam intervenáljon Ada Sari fellépte irányában. Én még ekkor is megpróbáltam mindent, a dátumot azonban nem lehetett eltolni, mert Ada Sari 7-én Bécsben énekel, 8-ára tehát nem jöhetne Debrecenbe,

de itt akkor különben sincs zenekarunk és a másik két vendégszereplőnk sem tudta volna egyeztetni az új terminust. Tény az, hogy Kuthi Sándor ur még nem tudhatta azt, hogy én mit válaszolhatok a Színpártoló Egyesület átiratára, nem tudhatta, hogy nem halaszthatom-e el Ada Sari vendégszereplését, de a helyi lapokban máris érdekes kommuniké tett közzé:

— „Február 9-i hangversenyünket feltétlenül megtartjuk — írja a kommuniké —, azonban a február 27-i IV. bérleti hangversenyünkre lekötött olasz énekesnőt, Gina Paginit, akit a wieni és római rádióból jól ismer a közönség, felkértük, hogy debreceni hangversenyén a Traviata legszebb áriáit énekelje el, hogy bérleti tagjainkat, akik ugyan épp a Zenekedvelők Köreben hallották már háromszor Ada Sarit, kárpótoljuk azért, mert a koncert és operaelőadás hibákon kívül egybeesése miatt a Traviata debreceni előadását nem hallhatták.”

— Amikor itt százharminc színészcsa-

A Debreceni Független Ujságot

példányonként vásárló
25 szelvény és
1 pengő

fizetése ellenében egy hónapig használandó
Debreceni Független Ujság
KOLCSONKÖNYVTARAT

27

számu szelvény

lád nyomorog, amikor minden fillértől a színház élete vagy halála függ, azt kérdem én, szabad-e, lehet-e ilyen kommunikével elősegíteni a színház tönkrcjutását, azét a színházét, amely

a két koncert egybeesése miatt így is 500—600 pengőnyi veszteséget szenved?

A cikkért különben a bíróság előtt is igyekszem elégtételt szerezni és egyben arra máris figyelmeztetem a Zenekedvelők Köre-t, hogy arról sem tehetek, ha a február 27-i hangversenye egybe fog esni a „Bohémélet” debreceni színházi előadásával, mert az operaházi vendégszereplőket nem tudom másnapra biztosítani.

Eddig a nyilatkozat, amelyhez csak annyit kellene megjegyeznünk, hogy a közvéleményt még súlyosabb kérdés elé állítja, hiszen itt már arról van szó, hogy nemcsak február 9-én, hanem február 27-én is súlyos érdekellentét lesz a színház és a Zenekedvelők Köre között. A debreceni közönségnek ugy a Zenekedvelők Köre, mint a Csokonai-színház fennmaradása igen jelentős érdeke és ebből a szempontból nekünk határozottan sürgetnünk kell olyan helyzetnek a megteremtését, amely a rendkívül súlyos viszonyok között nem állítja versenytársakként egymással szembe ezt a két kulturális testületet.

Február végéig még igen nagy inségmunkát kell elvégezni

Az inségakció idejét tudvalevően négy hónapban állapították meg, tehát a debreceni inségakció február végéig tart. Dr. Vásáry István polgármester a szerdai tanácsi értekezleten felhívta a figyelmet arra, hogy az inségakció semmi esetre sem tarthat tovább, mert a városnak erre pénze nincsen. Felhívta Boros József műszaki tanácsost, állítsa össze, hogy az inségmunkások a közúti költségek terhére mennyi munkát végeztek el, illetve, hogy a közúti költségvetés milyen összeget térít meg az inségakciónak a teljesített munkák ellenértékéért.

Felhívta még a polgármester a műszaki tanácsost, hogy a Kacsokvits-alapítvány földjének planirozását, valamint a régi temetők körülárkolását, végül a repülőtéren szükséges földmunkákat február végéig okvetlen végeztesse el, tehát e munkák elvégzésére annyi inségmunkást állítson be, amennyi csak rendelkezésre áll, figyelembe véve, hogy nagyon sok elmaradt munkanap is áll rendelkezésére.

Boros József műszaki tanácsos kijelentette, hogy a munkálatokhoz azonnal hozzákezdhet, azonban a repülőtéren munkákat nem tudja elvégezteni, mert ez felületi munka s a megfagyott földön most dolgoztatni nem lehet.

ÓLMOT

veszünk.

Debreceni Független Ujság
kiadóhivatala

Ferenc József ut 49. sz.

KU
valamin
szenele
Gabl
Csapó

Me

Jelente
közponi
venerás
cselédleán
be kezelé
mászva
tösbén me
A detek
fogyták és
penyben r
mentőkoc
A szökevé
elfogni.

Megak
egy püs

A debre
ték a püs
elfogyták
gényt, aki
A csend
verő legén
eladott kö
apja kérdé
dörgálta, a
földre tep
nagy késse
A dühön
ták csak m
öreg kőtel
Ifj. Bir
szállították
János visz
elrendelte

A köté
jelentett be
végzés elle
hoz.
AZ ÉRT
LÉSE A M
Budap
lap keddi s
letét a rész
zetek mérle

A rende
hó 30-a utá
legközelebb
den hivatal
legfeljebb a
utoljára jeg
csökkentett
külföldön

tözsden jeg
értékpapíro
külföldi tö
előtt utolj
10%-kal eső
venni.

Az 1931.
tözsdei jegy
rok értékel
ár irányadó
tékét sem s
július 1-e el
10%-kal cső
sabb összeg

Na

meg s
Sza
foto
PI
Heg
ahol a

Külföldi koks és koks brikett

valamint mindenfajta kályha **fütszenek** a legjobb minőségben kaphatók **Gabányi széntelepén**
Csapó ucca 28. Telefon 24-49

Megszökött venereás ápoltak

Jelentették a debreceni rendőrség központi ügyeletén, hogy a közkörház venereás osztályáról két fiatalkorú cselédleány, akiket a rendőrség utalt be kezelésre, a kórház ablakán kímásza meztelábosan, vászonhálókön-tősből megszöktek.

A detektívek az egyik szökevényt elfogták és mivel a vékony vászonköpenyben nem akarták kisérni az uccán, mentőkocsin vitték vissza a kórházba. A szökevény leány társát nem sikerült elfogni.

Megakarta gyilkolni az apját egy püspökladányi kötélverő legény

A debreceni ügyészségnek jelentették a püspökladányi csendőrök, hogy elfogták ifj. Biró László kötélverő legényt, aki apját meg akarta ölni.

A csendőri jelentés szerint a kötélverő legény nem számolt el apjának az eladott kötelek árával és amikor ezért apja kérdőre vonta és erőlyesen megdorgálta, a legény durván rátámadt, földre teperte, fojtogatta, majd egy nagy késsel akarta a hasát felvágni.

A dühöngő legényt nagynehezen tudták csak megfékezni és megmenteni az öreg kötélverő mestert.

Ifj. Biró Lászlót a csendőrök beszállították az ügyészségre. Dr. Csáky János vizsgálóbírósegéd kihallgatta és elrendelte előzetes letartóztatását.

A kötélverőlegény felfolyamodást jelentett be a letartóztatást elrendelő végzés ellen a törvényszék vádtaancsához.

AZ ÉRTEKPAPIROK ÉRTÉKELÉSE A MÉRLEGKÉSZÍTÉSNEK

Budapest, február 3. A hivatalos lap keddi száma közli a kormány rendeletét a részvénytársaságok és szövetkezetek mérlegének készítéséről.

A rendelet szerint az 1931. évi június hó 30-án utáni záró üzletéről készítendő legközelebbi mérlegben a budapesti tőzsdén hivatalosan jegyzett értékpapirokat legfeljebb az 1931. évi július 1-e előtt utoljára jegyzett árfolyamának 10%-kal csökkentett összegével, a belföldi célra külföldön kibocsátott, csupán külföldi tőzsdén jegyzett határozott kamatozású értékpapirokat pedig legfeljebb valamely külföldi tőzsdén az említett időpont előtt utoljára jegyzett árfolyamának 10%-kal csökkentett összegével lehet felvenni.

Az 1931. évi július 1. előtti utolsó tőzsdei jegyzés után szerzett értékpapírok értékelése tekintetében a beszerzési ár irányadó. Az ilyen értékpapírok értékét sem szabad azonban az 1931. évi július 1-e előtti utolsó tőzsdei árfolyam 10%-kal csökkentett összegénél magasabb összegben megállapítani.

A belföldi tőzsdén kettő van az Özeveg idős Biró Mihályné és legidősebb fia, aki Pesten van állásban és csak a gyilkosság hírére utazott Nádudvarra. Rendes, tisztaságszerető asszony idős Biró Mihályné, aki nem akarja, hogy a poros székre leüljek, hanem inkább kisért, hogy behozza számomra az egyik számolyt.

— Tetszik tudni — mondja a töpörödött kis öregasszony —, két nap óta nem volt nekem arra gondom, hogy itt a szobában tisztálkodjam. Lemostam, ahol csak tudtam, szegény uram vé-

A nádudvari gyilkos gyűlölte az apját, mert az rosszul bánt vele és nem engedte, hogy feleségül vegyen egy pincérlányt

Helyszíni riport a borzalmas gyilkossági dráma előzményeiről és szereplőiről — Beszélgetés a zokogó Biró Mártonnal, aki egy éjszakán a férjét és a fiát is elvesztette

Nádudvar lakossága még ma sem beszél egyébről, mint arról a szörnyű büntényről, amelyet ifj. Biró Márton gazdaleány követett el. A 23 éves fiatalember tegnapelőtt éjjel megtámadta apját, borzalmas kegyetlenséggel kivégezte, majd a halottat felakasztotta a mestergerendára. — Reggel elment a csendőrségre, ahol bejelentette, hogy apja öngyilkos lett. A vizsgálat azonban megállapította, hogy gyilkosság történt és a terhelő adatok alapján letartóztatták ifj. Biró Mártont.

Nádudvar felé Kabán kell átszállani és minthogy háromnegyed óráig kell várni az indulásra, bőven van idő szétnézni a kabai állomáson. Három váróterem van és feltűnő, hogy míg az első kettőben alig lézengenek az emberek, addig a harmadik valósággal zsufolva van. Keresztül furakodom a tömegen, hátha van valami érdekes látnivaló. A terem egyik sarkában két szalas ter-

metű csendőr áll, mögöttük a padon ül megbilincselve a nádudvari apagyilkos: ifj. Biró Márton. Nagynehezen keresztülvergődöm a „nézők” tömegén és odaérek a két csendőrhöz. Érdeklődöm tőlük a gyilkos viselkedése felől, de minden felvilágosítást megtagadnak. Kérdőzködésemet meghallja a mögöttünk ülő ifj. Biró Márton is, aki egyszerre csak halkán megszólal:

— Csak tessék egész nyugodtan... csak tessék...

A csendőrök erőlyesen rászólnak, mire az alacsony, vámyadt, beesett arcú és egykedvű arccal maga elé bámuló legény elhallgat. Azonban engem egyre jobban érdekelnék szavai és hirtelen meg is kérdezem:

— Mit tegyek egész nyugodtan?

A csendőrök ismét közbeszólnak, de még hallom a választát:

— Csak tessék érdeklődni irányomban.

A megbilincselte gyilkos zokog a kabai állomás várótermében

De hiába érdeklődöm, egy szót sem tudok kivenni a csendőrökből, talán csak annyit, hogy kijelentették előttem, hogy ifj. Biró Márton teljesen épelméjű, legalább is az ő véleményük szerint.

Közben pedig egyre szaporodik körülöttünk a tömeg, most már a faluból is érkeznek emberek, akik csupán a gyilkost jöttek megnézni az állomásra. — Fiatalok, öregek, kis iskolásgyermekek zsi bongva állják körül és kíváncsisággal vegyes borzadályal tekintenek rá. Az idő mulik, egy perc múlva indul a vonatom és indulok kifelé. Előbb

azonban még egy kérdést teszek fel a gyilkos felé fordulva:

— Megbánta, amit tett?

A legény nem felel. Felemeli bilincsbe vert kezét, szomoruan legyinteni próbál. Aztán ernyedten ölébe hull a keze. A gyilkos, aki eddig egykedvűen bámult maga elé, erre a kérdésre mellére ejti a fejét. Nem felel, hiszen nem is szabad neki, de még látom, hogy egy kis fényes csepp gördül le az arcán... Aztán egy második csepp is legördül, aztán egy harmadik is és halkán sirni kezd...

Látogatás Biró Mártonéknál

Nádudvaron a Nagytóth ucca 38. szám alatt lakott idős Biró Márton. Ide vezet az utam. Alacsony, fehérre meszelt, tisztán tartott kis ház, nagy udvarral, amelyben most is vidáman szaladgálnak a házi szarvasok. Bekopogok az ajtón. Halk „tessék” a válasz. Belépéskor rögtön a szemembe ötlök a hatalmas kemence, mely a felét elfoglalja a konyhának. A kemence falán szertefreccsent vérfoltok pirosálnak. A gyilkosság a belső szobában történt, de úgy látszik, a konyhaajtó nyitva volt és a fiu borzalmas ütéseit és rugásait nyomán kiszökkenő vér befestette a konyhában levő kemence falát is. A kemence tetején két kis szürke macska ül békésen és csendesen egymás mellett. Azt hinné az ember, hogy ebben a házban, ahol még az állatok is így megférnek egymás mellett, milyen boldog életet élhet az ember...

A belföldi tőzsdén kettő van az Özeveg idős Biró Mihályné és legidősebb fia, aki Pesten van állásban és csak a gyilkosság hírére utazott Nádudvarra. Rendes, tisztaságszerető asszony idős Biró Mihályné, aki nem akarja, hogy a poros székre leüljek, hanem inkább kisért, hogy behozza számomra az egyik számolyt.

— Tetszik tudni — mondja a töpörödött kis öregasszony —, két nap óta nem volt nekem arra gondom, hogy itt a szobában tisztálkodjam. Lemostam, ahol csak tudtam, szegény uram vé-

rét, aztán menekültem innen hazulról.

Amíg kinn van és törüli a számolyt, van időm körülnézni a szobában. Három ágy: az öregasszonyé, meggyilkolt uráé és gyilkos fiué. Két szék, egy asztal és egy kis szekrény. A falon függ Ferenc József és Erzsébet királyné fényképe, körülöttük pedig imádságos szemelvények diszelegnek. Az egyik ilyen szemelvényen ez áll:

„Hol hit, ott szeretet,
Hol szeretet, ott béke,
Hol béke, ott áldás,
Hol áldás, ott Isten,
Hol Isten, ott szükség nincsen.”

„Hol szeretet, ott béke, hol béke, ott áldás...” Vajjon elolvasta ezt ifj. Biró Márton, mielőtt öklét apjára emelte?

Már visszajött Biróné a ragyogóan tiszta kis számollyal. Mikor leülünk, megkérem, hogy beszélje el, hogyan szerzett tudomást fia tetteről.

BIRÓNÉ DRÁMAI ELBESZÉLÉSE A GYILKOSSÁG FELFEDEZÉSÉRŐL.

— Aznap reggel — kezdi halk hangon — kért tőlem az uram 50 pengőt, amit egy nemrég eladott marha árából tettünk félre és azt mondta, hogy a pénzre azért van szüksége, mert munkát kapott és szerszámokat kell vásárolni. Odaadtam a pénzt, hiszen, ha azt mondta volna, hogy korcsmára kell, akkor is oda kellett volna adnom, mert

ha ellenkeztem vele, akármilyen csekély dologban, mindjárt kezet emelt rám. Akkor elment és délben nem jött haza. Tudtam, hogy iszik valamelyik korcsmában és mivel tudtam, hogyha részegen jön haza, akkor szokásához híven most is megver, elmentem hazulról egy ismerősöm, Gyenge Jánosné lakására és ott töltöttem az éjszakát. Hajnalban értem jött a fiam és azt mondta, hogy nem tud bemenni a lakásba, mert az apja magára zárta az ajtót. Elmentem vele haza és dörömböltünk az ajtón, de senki sem jelentkezett. Erre átmentünk a szomszédba, ahol éppen lakodalom volt és még mindig tartott a mulatság. Megkértük Nagy Sándor községi rendőrt, hogy jöjjön és nyissa ki az ajtót. Nagy Sándor éppen akkor evett valamit és kijelentette, hogy az evést nem hagyja félbe, nem jön, különben is nincs szolgálatba, hagyjuk őt most békén. Elkör lakatosot hívtunk, aki felfeszítette a zárat. Én léptem be először a szobába és mikor beléptem, megpillantottam az uramat a mestergerendára akasztva. Olyan szörnyűséges volt ez a látvány, hogy percekig nem tudtam magamhoz térni. El is vágódtam volna, ha Marci fiam meg nem kap. A fiam állandóan azt hajtogatta: „Szegény apám öngyilkos lett... Vajjon miért tette?...” A lakatos, aki velünk jött, kijelentette, hogy azonnal jelenteni kell az esetet a csendőrségnek és küldte Marcit a jelentéssel, aki ugyan eleinte egy kicsit huzódzott, de aztán mégis elment jelentést tenni. A csendőrök azonnal megállapították, hogy nem öngyilkosság, hanem gyilkosság történt. A gyanu a fiamra terelődött és csakhamar be is igazolódott, hogy ő a tettes. Ez volt a második csapás. Az uram után elvesztettem a fiamat...

A MEGGYILKOLT GAZDA NAGYON ROSSZUL BÁNT CSALÁDJAVAL.

Sirva fakad a kis öregasszony és sovány, aszott testét rázza a zokogás.

— Hogy bánt az ura ezzel a fiuval? — kérdezem.

— A Marcival? — sirja —, hát bizony nagyon rosszul. Erre haragudott legjobban a gyermekek között. Talán azért, mert ez itthon volt, nem úgy, mint a másik kettő: Budapesten. Nem volt olyan nap, hogy ne szidta volna, ne veszekedett volna vele és ne tett volna szemrehányást, hogy a nyakán elősködik.

— Magával hogy bánt az ura — kérdezem.

— Arról ne is tessék beszélni! Majdnem mindennap megvert. Különösen az utóbbi időben, amikor állandóan részegeskedett. Hatvanhárom éves volt már, de még mindig olyan erős, mint fiatalokorában. Olyan voltam én neki, mint a pehely...

Most megint hangosan sirni kezd a szerencsétlen öregasszony, barázdás arcán végigömlenek a könnyek, meg-megrázkodik és közben sóhajtja:

— Férjem... Marcikám...

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

OT
len Ujság
ala
t 49. sz.

Nagy Itassa
meg szép nyári felvételeit
Szakál Géza
fotoszaküzletében
PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház,
ahol azt izlésesen, szépen
elkészítik.

"A VÉN KUTYA NINC S ITT?"

Ifj. Biró Márton a gyilkosság elkövetése előtt a Bereczky-féle kocsmában mulatozott társaival. A kocsmáros a következőket mondja a gyilkosról:

— Este 9 órakor jött ide ifj. Biró Márton, de már délután is volt itt egyszer, amikor az apját kereste.

— A vén kutya nincs itt?! — kérdezte tőlem és mikor megtudta, hogy nincs, akkor eltávozott. Este visszajött és tiz társával együtt megivott négy liter bort és tizen a négy litert egészen fél kettőig itták. Fél kettőkor felált ifj. Biró Márton, odajött hozzám, fizetett és azt mondta: Isten áldja meg Bereczky ur, sok szerencsét kívánok! — azzal kezét fogott, majd társaival is sorjában kezétfogott, aztán eltávozott.

— Józan volt? — teszem fel a kérdést.

— Teljesen józan — feleli. — Attól a pár kis pohár bortól nem is igen lehet berugni. De ő még talán spicces sem volt, hanem egészen józan állapotban ment el innen.

— Én azt hiszem — mondjavégül —, hogy ez a fiu nem egészen normális. Nem tehet ilyet egészséges agyu ember!

A kocsmából hazament ifj. Biró Márton, ahol alvó apjának nekitámadt, mire az felébredt és dulakodni kezdett a fiával. A fiu erősebb volt, letéperte az öreget és vaspatkós csizmájával addig rugdosta a fejét, amíg idősb Biró Márton kiszenvedett. Akkor elővett egy borjúkötelet, abból hurkot csinált az öreg nyaka köré és felhuzta a mestergerendára. Azután, mint aki jól végezte dolgát, elment hazulról, előbb azonban bezárta a lakást, a kulcsot pedig a kutba dobta. Bereczky Lajos fuvaroshoz ment, akivel jóviszonyban volt és ott töltötte az éjszakát.

Felkerestem Bereczky Lajost, aki a gyilkos utolsó éjszakájáról ezeket mondta:

— Éjjel 2 óra után állított be hozzám ifj. Biró Márton azzal, hogy apja részegen tért haza, bezárta az ajtót és nem engedte be sem őt, sem az édesanyját. Megkért, hogy engedjem meg, hogy nálam háljon. Beleegyeztem. Minthogy csak egy ágyam volt, ő a padon hált, de arra kért, hogy ne oltsam el a petróleum lámpát. Erre én azt mondtam, hogy drága a petróleum, nem hagyom égve és eloltottam. Az éjszaka folyamán háromszor felkeltett, hogy gyujtsam meg a lámpát, mert nem tud elaludni. Dühösen rászóltam, hogy maradjon békében, talán fél a kísértétektől. Erre elhallgatott és többet nem költött fel. Hajnalban, mikor felkeltem, ő is felkelt és azt mondtotta, hogy egész éjjel nem aludt, rossz sejtelmek gyötörték és bántja az, hogy apja nem engedte be a lakásba. Panaszkodott apjára azért is, mert az ellenezte, hogy egy Fodor Erzsébet nevű pincérlányt elvegyen feleségül. Végül is azt mondtotta, hogy elmegy az anyjéért és együtt hazamennek. Azzal elment és azóta nem láttam.

— Nekem az a nagyon komolyan a „dologban” — mondja —, hogy a falubeliek azt beszélik, hogy én is részese vagyok a gyilkosságnak és nekem ezért pénzt adott ifj. Biró Márton. Pedig hát Isten látja lelkemet!... Ha tudtam volna, hogy mit tett, akkor nem engedtem volna be a lakásomra!

Ifj. Biró Márton már a debreceni ügyészség foglya. Nagyon szomorú, nagyon bánatos... Csak azt nem tudják, miért bántják: az apjéért-e, vagy a szabadságáért...

Reményi György.

Ma

nagy premier a Vigszinházban

Filmünk: a

„VIKTÓRIA“

Az új árainkat egyéb tudnivalókkal a DEBRECENI MOZIÉLET ma megjelent száma közli.

Uj, mélyen leszállított helyárok

A VIGSZINHÁZBAN A „VIKTÓRIA”-NAL A PREMIERRE VALÓ TEKINTETTEL ÜNNEPÉLYES ELŐADÁSOK LESZNEK 7 ÉS 9 ÓRAI KEZDETTEL. A TÖBBI NAPOKON MÁR RENDES IDŐBEN, 5 7 ÉS 9 ÓRAI KEZDETTEL LESZNEK ELŐADÁSOK.

Török Tibor lett a IX. cserkészkerület ügyvezető elnöke

Vasárnap tartotta a IX. cserkészkerület tisztújító közgyűlését.

A IX. cserkészkerület vasárnap délután 11 órakor tartotta tisztújító közgyűlését a városháza tanácstermében. Vitéz dr. Bessenyei Lajos, a kerület elnöke, a cserkészet mai társadalmi jelentőségéről tartott nagyhatású beszédével nyitotta meg a közgyűlést és üdvözölte a cserkészszelettség kiküldöttét, Kosch Béla p. ü. főtisztját, dr. Milekker Rezső egyetemi tanárt, Krámer Gyula th. elnököt, Kanszky Márton dr.-t, a



Török Tibor

171. sz. „Erdöss Imre” csapat megalapítóját, az intézőbizottság és a kerület tisztjeinek nagyszámu résztvevőit. Az elnöki megnyitót Mezey Béla főtisztár a kerület ügyrendjéről és az elmúlt év cserkészeseményeiről számolt be. Megemlékezett a kerületet ért súlyos veszteségekről, a kerület páratlan buzgóságu ügyvezető elnökének, néh. Debreceni Ferencnek, a szabolcsi cserkészek kiváló és nemeslelkű tisztjének,

Kozák Istvánnak, továbbá Fuchs Dezső, a 967. sz. „Révész Bálint” csapat tagjának s a leventemozgalom egyik legkiválóbb főkötőjének elhunytáról. A mult év veszteségei mellett örömmel jelentti, hogy a cserkészmunkába a kerületnek sok tisztje kapcsolódott be. Megemlékezett arról a kerületet ért nagy kiütietéséről, hogy az 1933-as gödöllői jamboree egyik altáborának parancsnokává vitéz dr. Bessenyei Lajos kerületi elnököt nevezte ki a főcserkészt. Ezután az év legfontosabb eseményeiről számolt be. Az elmúlt évben ünnepelte a kerület 10 éves fennállását a Nagyerdőben tartott pünkösdi kerületi táborozás alkalmával. Szeptemberben a kerület a guthi erdőben őrsvetetői tábor rendezett. A cserkészek vizikiképzésének ügyét nagyban előmozdította az a körülmény, hogy a kerület megkapta a várostól a Csónakázó-tó bérletét. Köszönetet mond ezen a helyen első sorban a város polgármesterének, dr. Vársáry Istvánnak, aki a cserkészetnek Debrecenben egyik legáldozatkészebb és legmegértőbb támogatója. A csónakázás és a korcsolyázás fellendítésében nagy szerepet vittek a kerület részéről Somlyai József és Csanak József, akik igen sokat fáradoztak azon, hogy a Csónakázó-tó a közönség minden igényét kielégíthesse. Az ő irányításuk



Felvétel a Világítási Vállalat farsangi jelmezes estjéről.

mellett rendezte meg a kerület igen nagyszámu közönség részvétele mellett korcsolyázó versenyét és jégünnepélyét.

A következő év nyarán a kerület Tiszalökön jamboree előkészítő tábor tart, melyen a kerület minden csapata résztvesz s a tábor alkalmat nyújt a résztvevők számára tiszti-, őrsvetetői és leventeoktató-képző táborok megrendezésére is.

Ezután Darabos Balázs vezetőtiszti terjesztette be vezetőtiszti jelentését. A cserkészkiképzés irányításáról számolt be. Az elmúlt évben is a csapatok munkájában nagy fejlődés mutatkozott, amely a cserkészszelettel kimélyítésében nyilvánult. Ugy a helybeli, mint a vidéki csapatokat a vezetőtiszti testület meglátogatta, hogy tanító és segédkezet nyújtson a csapatoknak a jövő évi jamboree-re való készülétekben.

A vezetőtiszti jelentés után Somlyai József, a kerület megbízott pénzügyi főtisztára, a mult évi zárszámadást és az 1932. évi jelentést mutatta be. A tisztviselők jelentése után a közgyűlés rátért a következő tárgyra: a tisztújításra. A megüresedett állásokra a közgyűlés egyhangulag a következőket választotta meg:

Ügyvezető elnöknek a kerület egyik legkiválóbb és legodaadóbb vezetőjét, Török Tibor leánygimnáziumi tanárt választotta meg. Török Tibor megválasztása kétségek nélkül a legnagyobb örömet és meglepetést kelti Debrecenben, ahogy rendkívül meleg népszerűségnek örvend ez a kiváló képességekkel rendelkező fiatal tanár, akinek a cserkészmunkában hervadhatatlan érdemei vannak. Főpénztárosnak a közgyűlés Somlyai József bankigazgatót; számvizsgálóknak Csanak József, Benedek Sándor főmérnököket s vitéz Csányi Adorján polgári iskolai igazgatót; vezetőtiszti helyettesekül ifj. Pásztor Gyulát és Péczeli Imrét választotta meg. Intézőbizottsági tagokul a közgyűlés a következő választott tagokat nevezte ki: Alberti Nándor, Benedek Sándor, vitéz Csányi Adorján, Ferenczy Károly, Csanak József, Huber Ferenc, Kornya Sándor, dr. vitéz Kovács Elemér, Kuntár József, dr. Márton Béla, Némethy Gyula, vitéz dr. Roncsik Jenő, Somlyai Kálmán, Somorjai László, Szemes Károly, Szász Géza Miklós, vitéz dr. Tóth Gyula, Bodnár Géza, Zilahi Zoltán, dr. Karl János; meghívott tagokul: vitéz Bartha László, vitéz Szegedy Gyula, dr. Csürös Ferenc, vitéz dr. Dávid Géza, Kovács János, dr. Liszt Nándor, dr. Milekker Rezső, Németh Nándor, vitéz dr. Várady-Szabó Miklós, dr. Veress Géza, Vincze Lajos, Zöld József.

cséf, Németh Lajos, Marschalkó Lajos és dr. Zalai Jánost.

Az új tisztviselők és az intézőbizottsági tagok megválasztása után Kosch Béla a Cserkészszövetség nevében üdvözölte a közgyűlést és áldást kívánt a kerület további jó munkájára.

Hivatalos értekezlet a kenyérárak ügyében

Dr. Vass Károly tb. főjegyző, az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetője bejelentette a szerdai tanácsi értekezletnek, hogy a belügyminiszter közölte a helyi hatósággal: a minisztertanács elhatározta, hogy a kenyér árát maximumán fogja. A minisztertanács határozat szerint a városi hatóságnak, ha akár panasz érkezik hozzá, akár hivatalos uton értesül arról, hogy a kenyér ára aránytalanul magas, tárgyalásokat kell kezdenie a sütőszakosztállyal és ha ezek a tárgyalások nem vezetnének eredményre, akkor előterjesztést kell tennie a kereskedelemügyi miniszternek, hogy a kenyér árát ő állapítsa meg. Ilyen értekezletet Debrecenben 1930 őszén és 1931 júliusában tartottak már, de akkor nem állapították meg, hogy a sütők jogtalanul magas árakat szednének.

A miniszteri rendelet értelmében most megint tárgyalni fog a sütőszakosztállyal és e tárgyaláson össze fogják hasonlítani, hogy milyenek voltak a békebeli liszt- és kenyér árak és milyenek most. Az értekezletet szombaton tartják meg.

Barcza Gedeon sakkszimultánja

Óriási érdeklődés mellett folyt le az Ujságíró Clubban kedden este Barcza Gedeon bajnok szimultánja. Mintegy ötvenen jelentek meg olyanok, akik a játékban részt akartak venni, azonban a terem szűknek bizonyult ennyi versenyző befogadására s így csak harmincnyolc játszottak. Ezek között azonban ismert, igen erős játékosok is szerepeltek (pl. Kovács, Tamkó, Gasparik stb.). Ha figyelembe vesszük, hogy zavaró körülmény bőven volt (meleg, füst, zaj, a kibicek tokolódása a bajnok körül, amely a bajnokot erőkéféjében hátrányosan befolyásolhatta, az eredmény egyenesen bámulatra méltó s teljesen igazolja a bajnok kiváló képességeit. Az egész játék lebonyolítása mintegy négy órát vett igénybe s éjfélután 1 óra tájban ért véget. Végeredményben Barcza nyert 22 játszmát, döntetlenné tett hetet s veszített ötöt. Nyertek a bajnok ellen: Kovács Gábor, Gyertyános Béla, Gulyás Mihály, Horváth Sándor és Pálffy Sándor s döntetlen eredményt értek el: Tamkó Árpád, Gasparik Tivadar, Matkó István, Némethy János, Mosonyi Kálmán, Szűcs József és Polgár Ferenc. Mint jellemző epizódot említjük meg, hogy az egyik játékos, akinek játszámája már megérett a feladásra, visszaállította már kiütött huszárját a táblára, hogy ezzel a bajnokot próbára tegye. A turpisság nem sikerült, mert a bajnok az illetéktelen huszár a tábláról azonnal lesöpörte.

Vallásos estély a nyulasi állami elemi iskolában. Ma este hat órakeresztény vallásos estély lesz az állami iskola tantermében változatos műsorral. Belépődíj nincs. Önkéntes adománnyal a megjelentek a harmónium beszerzését segítik elő. Bibliát magyaráz Siposs Imre központi lelkész. Előadást tart Murányi L. Nándor állami elemi iskolai tanító. Ezen kívül ének- és zeneszámok, szavaltatok tessék gazdaggá az estét.

Debrecen város 50—60 éves koncessziót akar adni a hőforrás kihasználására

A szerdai városi tanácsi értekezleten a debreceni mélyfúrás kapcsán dr. Vásáry István polgármester ismét nagyjelentőségű bejelentést tett a városi tanács tagjainak. Ennek nyomán tárgyalni kezdett a tanácsi értekezlet a hőforrás vizének felhasználása kérdéséről is. A polgármester ugyanis azt a szándékát bejelentette, hogy

a hőforrás most már perceként 600 liter vizet ad, amely 69 és fél fok meleg, tehát naponként 860 köbméter viz áll rendelkezésre.

A polgármester szerint most már nagyon is sürgősen gondoskodni kell a víz vegyvizsgálatáról. — Faller Gusztáv főmérnök ugyan már a földtani intézet utján kérte a vegyvizsgálatot, de emellett a városnak is külön kell vegyvizsgálatot végeztetnie. Addig véglegesen semmit sem lehet csinálni, amíg a víz hőfoka meg nem állapodott, mert az alsóbb víz még mindig hatol felfele és ennek más a tartalma, mint eredetileg a felső rétegben volt és onnan kiömlött viznek.

A polgármester kijelentése szerint, ha egyelőre nem is tudják, mi a víz tartalma, az bizonyos, hogy az eddigi tervekkel szemben más, nagyobb szerű megoldást is keresni kell

és pedig nagyobb szabású fürdőt kell létesíteni. Felhívta ezért Zöld József tb. helyettes polgármestert és Borsos József műszaki tanácsost, hogy e kérdésben hívjanak össze értekezletet, a műszaki osztály pedig készítse a kiirási műveletekhez hasonló terveket, hogy mit kell létesíteni a tervezett fürdőtelepen. Ennek a kiirási tervzetnek alapján pályázatot fognak hirdetni és felhívják a vállalkozókat, hogy tegyenek ajánlatot. A város megmondja ezzel kapcsolatban, hogy

aki az előirt tervzetet megcsinálja, annak 50—60 éves koncessziót adnak, a vállalkozónak pedig ki kell jelentenie, hogy ő mit ad a városnak ezzel szemben. A létesítmény azután 50—60 év múlva minden ellenszolgáltatás nélkül a város birtokába kerül.

Maga a város ilyen létesítménynek megteremtésére most nem gondolhat, mert a városnak pénze egyáltalán nincsen. Ugyancsak a polgármester kijelentése szerint a viznek az uszodához való elvezetését minden más tervtől függetlenül már most a leg-sürgősebben meg kell csinálni. Szerinte a furás telepén a fürdőtelepet nem lehet megcsinálni, mert ezzel olyan költségek merülnek fel, amelyek veszélyeztetnék a vállalkozás rentabilitását. Tehát csak az erdőre lehet elhelyezni a nagyszabású fürdőtelepet.

Zöld József tb. helyettes polgármester szerint fedett fürdőről, nyári strandról, szállóról, vendéglőről, cukrászdáról kellene a fürdőtelepen gondoskodni. A fürdőtelep elhelyezése igen jó megoldást találna, ha a telepet a klinikával szemben lévő területen állítanák fel.

Dr. Vásáry István: Nem, csak maradjunk a régi helyen, ahol csatornázás van és amely hely vasut mellett fekszik.

Zöld József tb. helyettes polgármester azt mondja, hogy átmenetileg a mai uszoda homokudvara helyén

kellene mintegy 100 négyzetméter területű melegvizmedencét készíteni, aminek ára egy év alatt megtérülne.

Dr. Vásáry István: Erről lehet beszélni.

Borsos József: A viznek most már olyan feltörő ereje van, hogy már

erőművi segítség nélkül, a magában bejöhöt a tervezett fürdőtelepre. Ezzel a melegvizzel lehetne fűteni a kertészet üvegházait is, úgy hogy a vizet utközben átvezetnék a kertészeti telepen is.

Megkezdődött a jegyárusítás a Görbe Éjszakára

A debreceni ujságírók február 7-i Görbe Éjszakájá iránt páratlan érdeklődés nyilvánul meg. A rendezőség az Arany Bika halljában most kezdte meg a jegyek árúsitását s már a szerdai napon is rengeteg jegy kelt el. Nagyon olcsók a páholy jegyek s miután ezek iránt is meglepően nagy érdeklődés mutatkozik, célszerű azokat előre biztosítani. A rendes belépő jegy ára 1 pengő és 50 fillér. Páholyjegy 10, illetőleg 12 pengő. Bóde Gyula hentesáru gyára a Görbe Éjszakán diszes, magyaros virsli sátrat állít fel, amelyben rendkívül olcsón fogja árúsitani a kitűnő, friss debreceni virsli.

Debrecen terhes kölcsöneinek rendezésére eladja bérházait

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy száznál több aláírással memorandum készült, amelyet a kormányzónak akarnak elküldeni, hogy a kibontakozás irányításába folyják be. Ezt a memorandumot most már beadták Debrecen város törvényhatóságához azzal a céllal, hogy ez terjessze fel a kormányzóhoz.

Szerdán ötven aláírással ellátott kérvény érkezett be dr. Vásáry István polgármesterhez. Az aláíró törvényhatósági bizottsági tagok azt kéri ebből, hogy a memorandumot a legközelebb összehívandó rendkívüli közgyűlés tárgyalja. Mivel a szabályok szerint a közgyűlés össze kell hívni, ezt meg is teszik és így a közgyűlést nyolc napon belül meg is tartják.

Az állam átvette a törzsméneket Debrecen várostól

Már régi panasz a debreceni polgárságnak, hogy a törzsménes és a törzsgulya nagyon sokba kerül és minden költségvetés tárgyalásánál, minden esztendőben elhangzott a követelés, hogy a törzsméneket és a törzsgulyát adja fel a város, sőt a takarékosági bizottság ülésén Steinfeld István bizottsági tag azt is indítványozta, hogy engedjék át ezt a két objektumot a gazdáknak azzal, hogy tartoznak azt a mai nivón állandóan fentartani.

Közben azonban a város tárgyalásokat folytatott a földművelésügyi minisztériummal is, hogy vegye ez át a törzsméneket, hiszen tulajdonképpen állami feladat a lótenyésztés nemesítése és fentartása. A tárgyalások jó irányban haladtak, azonban egyszerre megszakadtak. Most azután dr. Veress

A tanácsi értekezlet végül abban állapodott meg, hogy Zöld József tb. helyettes polgármester előkészítő értekezletet fog összehívni, amelyen részt vesznek a város vezetői, továbbá székelyhidasi Sebestyén Lajos műépítész, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, Serly Gusztáv igazgató, Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő, Gál Samu igazgató, Ungár Jenő vezérigazgató, Faller Gusztáv főmérnök. A polgármesterhelyettes felkéri a debreceni egyetem orvosi karának dékánját, hogy az értekezletre az orvosi kar három tagját küldje ki. Kimondta egyben a tanácsi értekezlet, hogy még másokkal is kiegészítheti magát ez az értekezlet, amelyet szombaton délelőtt tartanak meg.

A kisterem csodabárját pompásan rendezik be. A bárban Kiss Béla kitűnő zenekara fogja játszani a legjobb táncslágereket.

A farsangi királynő csodaszép ruhája Laborfalvy Márkos Lujza divatteremben elkészült és azt rövidesen ki fogják állítani egyik fúccai kirakatban. A farsangi királynő részére az Anny kalapszalonn egy diszes farsangi koronát ajánlott fel. A többi jutalmazásokra most a következő felajánlások érkeztek: Galambos cukrászda egy diszes torta. Leitner Hermanné hölgyfodrász szalonja (Szent Anna ucca 3.) egy örökös villanyvondolálás.

A tanácsi értekezlet abban állapodott meg, hogy több olyan tárgyat, amely tárgyalásra már teljesen elő van készítve, bevisznek a közgyűlésre. A polgármester megbízást adott Zöld József tb. helyettes polgármester, főjegyzőnek, tegyen előterjesztést a közgyűlésnek a Simonffy uccai, Piac uccai, Batthyány uccai bérházak, valamint a három kislakásos nagy bérház eladására vonatkozóan. Ezeknek az árából rendezné a város legterheesebb kölcsöneinek dolgát. A polgármester szerint e bérházakat a vevők kifizethetnék Speyer-kötvényekkel, a Loszámítoló Bank kötvényeivel és minden olyan pénzintézet betétkönyvével, amelynél a városnak tartozása van.

Géza gazdasági tanácsnok azt jelentette a tanácsi értekezletnek, hogy végleges megállapodás történt a földművelésügyi minisztériummal a városi törzsménes átadása, illetve átvétele kérdésében úgy, hogy február 15-én, amikor megkezdődik a fedeztetési idény, a törzsménes már a földművelésügyi minisztériumé lesz.

A városi törzsménes tehát megszűnik és ezzel eltűnik a városi költségvetésből egy elég nagy kiadási tétel. Ez a tétel egyébként már ebben a költségvetésben sem szerepel, mert úgy látszik, már akkor törölték, amikor a belügyminisztériumban tárgyalták a költségvetést, mert már akkor elhatározott dolog volt a debreceni törzsménes átvétele a várostól.

totta a világot, ellen milliók, a cukor-utánozók, Blokmaltot 30 kapható; a gégiárakban.

a Csaba-bál. Az k volt a tanuja társaság, amely errel hétfőn le-órakor megke- zésűség s a pol- ségek felvonn- tott táncterem- áthatók voltak;

Miniszter, a Ma- nőke Budapest- id altábornagy, Hadházy István pol- egyetemi rek- rvoskari dékán, Tivadar, Bókay egyetemi taná- er Ernő egész- essl János deb- vármegyei köz- sok stb. Tizen- ökök megadták ára s a kijelölt- mot, amely ha- tt s csakhamar- cterem levegője- porával. Virra- ség egy nagyon- mlékével a leg- ozott a Csaba- hoz való zenét- kar és a Kiss- esebben szolgál-

asok rikoltozás- lovak két kocsi- mártónfalván la- elé Hajdu Albert- lkodó. Hajdu lo- a és Fazekas sze- adva az árokba- felborult, Faze- Lidia, akik a sze- gesrűltek. Gon- ulyos testisérít- Hajdu ellen, aki- ni törvényszéken- ást a Jeney-ta- a vádlott azzal- n hibás a karam- nyira megvadul- nem tudta őket- ivadították meg a- nyok pedig hóval- lovokat. A bíró- atása után nem- vádat és felmen- rád alól. Az ítélet

ről. Oláh Péter- ám alatti lakos- nek, hogy isme- szobájába és a- uhaneműt és 20- Monoky Nándor- skedő arról tett- tetéből elloptak- Farkas Már- szám alatti la- smeretlen tolvaj- eltálat libát. A- j az alatt az idő- család tagjai két- obát. — Varga- ca 8. szám alatti- 14 kiló lisztet- yében megindult

ma este 8 óra- t.

egy szép kép-

A has teltsége, májtájéki fáj- dalmak, emésztési nehézségek, gyomor- bélhurut és sárgaság a természet- „Ferenc József keserűviz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló vértolulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Felmentettek egy műszerészt a zsarolás vádjá alól. A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa elé került szerdán délelőtt Lakatos Péter műszerész, aki ellen zsarolás miatt emeltek vádat. Két évvel ezelőtt a műszerészhez javításra adott egy motorkerékpárt Lelesz Péter hajdunánási lakos, de a motort Lakatos nem volt hajlandó kiadni addig, míg Lelesz régebbi tartozását nem rendezi. A tárgyaláson ez a vád nem bizonyult a vádlottra és az nyert igazolást, hogy a motor nem volt kijavítva és azért nem adta ki a műszerész. A bíróság felmentette Lakatosot a vád alól.

Dr. Hahn Aladárné zongora- estje 1932 február 6-án este 8 órakor a Zenede dísztermében. Műsor: 1. Bach—I. S.: „Mohltempesirtes Klavier”. Preludium és Fuga B-moll. 2. Ludwig von Beethoven: Sonata quasi una Fantasia, op. 27. B-dur. 3. Robert Schumann: Kreisleriana. Szünet. 4. P. Nagy Zoltán: a) Pre- lude; b) Fantasie. 5. Franz Liszt: Etude de Concert. 6. Claude De- bussy: Children's Casuer, a) Doctor Gradus ad Parnassum; b) The little Shepherd; c) Golliwagg's cake-walk.

Mozik műsora:	
CSÜTÖRTÖK, február 4.	
Vigszínház 7, 9 óra.	VIKTÓRIA, hangos operett. Főszerepekben: Gretl Theimer, Verébes Ernő, Petrovics Szvetisláv.
Uránia 7 és 9 óra.	A négy szőkevény, sivatagi dráma. Warner Baxter, Myrna Loy és Noah Berry fősz.
Apolio	Szünet.

RADIO

CSÜTÖRTÖK, február 4.
BUDAPEST. 9.15: A Szervánszky- szalonzenekar hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi viz- jelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Rostaházy Annie (ének) és Hidy-Gyulai Mária (hegedű). Zongorán kísér Polgár Tibor. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás és vizállás- jelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: „Világ- járó asszonyok.” D. Koller Erzsébet előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, idő- járás- és vizállásjelentés, hírek. — 5: A m. kir. Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadásorozata. Hérics Tóth Jenő dr. m. kir. kísérletügyi főigazgató: „Az erjedést hasznosító mezőgazdasági ipar- ok.” — 5.30: Másfélóra könnyű zene. Zenekari hangverseny. Karnagy Komor Vilmos. — 7: Angol nyelvoktatás (J. W. Thompson). — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — „Tannhäuser.” Dalmü 3 felvonásban. — Szövegét és zenéjét írta Wagner Richard. Fordította id. Abrányi K. és részben Várady S. — Az I. felv. után: Pontos időjelzés, hírek. — A II. felv. után: Hírek. — Az előadás után: Idő- járásjelentés. — Majd: Gramofontánc- cene.

SPORT

VASÁRNAP MÁR BARÁTSÁ- GOS MÉRKÖZÉST JÁTSZIK A BOCSKAY.

A BocsKay játékosok szabadsága február elsején lejárt, az „idegenek” azonban ennek ellenére sem vonultak be, nem lévén fedezetük utiköltségre. Éppen ezért az elmaradt fizetéseket szerdán már átutalták s így a játéko- sok legkésőbb pénteken jelentkezni fognak.

Az első fecske, aki befutott, Palotás volt, de sajnos, harcképtelen állapot- ban. Palotás még a Hungária mérkőzé- sen talpas rugást kapott derekára Skvarektől és a zágrábi Csikó-mérkőzé- sen ezt a sérülést egy újabb derékran- dulás követte, sőt itt féldőben ki is kellett állnia. Palotás a téli pihenő alatt kezelte magát, de ez egyelőre nem hozott javulást és most a debre- ceni klinikától várja a kitünő, fiatal half egészségének helyreállítását.

A szezon közeledése fokozott mun- kát követel a játékosoktól és vezetőktől, ennek megfelelően teljes gőzzel dolgozik már a BocsKay sport- és gaz- dasági bizottsága. A munkát megkön- nyíti, hogy az Angol Királynő sport- szerető tulajdonosa külön irodahelyisé- get bocsajtott a klub rendelkezésére és itt központosított adminisztráció fogja intézni a BocsKay ügyeit.

A játékos gárda változatlanul meg- marad, bár szó van egy volt BocsKay csatár visszaszerzéséről és egy a Bocs- Kayval kapcsolatban sokat emlegetett amatőr játékos amatőr alapon való já- tékáról.

Vasárnap már játszani fog a Bocs- Kay, mégpedig valamelyik debreceni amatőr csapat ellen. A Diószegi uti pálya egyelőre használhatatlan, mert bár hó nincs rajta (a szél lesöpörte), mégis a jégvéretek miatt kimélni kell. Egy kis olvadás után a talaj önmagá- tól rendbejön. Éppen ezért a vasárnapi tréningmérkőzés a DEAC pályán lesz a DEAC, esetleg a DEAC-DTE kom- binált ellen.

A február hónapi programban csak annyi biztos, hogy 28-án lesz az első bajnoki mérkőzés Budapesten a Hun- gária ellen. Szó van azonban arról is, hogy a BocsKay február 21-én lejátssa a Ferencváros ellen esedékes Magyar Kupa elődöntő mérkőzését, amelynek színhelye Debrecen lenne.

Amint látható tehát, a tavaszi sze- zon mozgalmasnak ígérkezik.

A DMTE értesíti a futballszakosz- tály tagjait, hogy a csütörtöki tré- ning nem a Hunyadi ucca 1. szám alatt, hanem a régi helven lesz. In- téző.

A DEAC atlétikai szakosztálya csütörtökön délután fél 8 órai kezdet- tel az Egyetemi kör különtermében rendkívül fontos ügyekben szakosz- tályi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak pontos megjelenését kéri a vezetőség.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután: A torockói menyasszony. Vigjáték. Zónaelőadás. — Este: Maya. Operett.
SZOMBAT délután 3 órakor: Pillangó. Operett. — Este: Maya. Operett.
VASÁRNAP délután: Maya. Operett. — Este: Cserebogár, sárga cserebo- gár. Operett.

PORCELLÁN

A Csokonai-színház szerdán mutatta be Andai Ernő vigjátékát, a Porcel- lán-t. A darabról és az előadásról leg- közelebbi számunkban referálunk.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

MA,
csütörtökön és szombaton
este 8 órakor
A slágerek slágere

Maya! Maya! Maya!

operett.
Pénteken este 8 órakor
A Nemzeti Színház legnagyobb
sikerű ujdonsága:

Porcellán

vigjáték.
Csütörtökön délután 3 órakor
ZÓNA ELŐADÁS. (Legdrágább
földszinti ülőhely 80 fillér.)
KARDOSS GÉZA felléptével:
Torockói menyasszony.

vigjáték.
Szombaton délután 3 órakor Zóna
előadás. (Legdrágább ülőhely 80
fillér.)

Pillangó

operett.
Halló! Figyelem!
Február 9-én ADA SARIVAL
TRAVIATA.

A félretett jegyeket csütörtök
(február 4-én) estig okvetlen kér-
jük kiváltani, mert ez időponton
tul, tekintettel az óriási érdeklő-
désre, fenn nem tarthatók.

KÖZGAZDASÁG

LANYHA VOLT A GABONATÖZSDE.

Határidőüzlet: Buza: március 12.68,
60, 55, 42, 48, 50, 40, 38, zárlat 12.36—
38, május 13.28, 30, 34, 28, 20, 24, 26,
34, 20, 11, zárlat 13.11—15. Rozs: már-
cius 14.14, 05, 10, 15, 13, 00, 05, 15,
00, zárlat 13.84—86, május 14.60, 70, 72,
55, 60, 72, 50. Tengeri: 14.55, 48, 45,
47, 40, 42, 35, zárlat 14.32—14.35.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg.
13.00—13.70, 78 kg. 13.15—13.85, 79 kg.
13.30—14.00, 80 kg. 13.40—14.10. A kü-
lönleges (80 kg.) tiszai buza 14.75—
15.20 P. — Rozs: pestv. 13.10—13.25,
egyéb rozs 13.10—13.25, tak. árpa I.
16.75—17.00, tak. árpa II. 16.00—16.50,
zab I. 21.60—22.15, zab II. 21.15—21.40,
ti. tengeri 14.20—14.30, egyéb tengeri
14.30—14.50, korpa 12.30—12.50, 8-as
liszt 15.00—15.25.

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT.

Csikágó, február 3.
Buza: (57.50) 57.125, (59.875) 59.75
—875, (60.25) 60—60.125, (61.875)
61.625, tengeri: (38) 37.125, (40.875)
40.125, (42.75) 42.125, (43.875) 43.375,
zab: (—) —, (26.25) 25.875, (25.625)
25.375, (—) —, rozs: (—) —, (47)
46.50, (47.875) 47.625 (48.75) —.
Liverpool: 5/2 1/8, 5/5 5/8, 5/7 1/8.
Buenos-Ayres: Buza 6.05, 6.19, 6.31,
tengeri 4.10, 4.25, 4.37, zab 4.70.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:

Buza 10.30—10.50 és boletta. Rozs
10.80—11.00 és boletta. Árpa 15.50—
16.00. Tengeri 12.60—13.00. Lucerna
8.00—9.60. Széna 6.00—8.50. Bükköny
7.00. Szalma 1.60—2.00. Répa, cukor
3.00, takarmány 2.30.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 19.50—19.90, 100 belga
79.40—80.00, 100 cseh korona 16.94—
17.04, 100 dán kor. 107.90—108.90, 100
dinár 10.09—10.17, 100 dollár 570.50—

573.50, 100 francia frank 22.40—22.60,
100 hollandi forint 229.50—230.90, 100
lengyel zloty 63.95—64.45, 100 lei 3.48
—3.54, 100 leva 4.08—4.18, 100 lira
28.70—29.00, 100 német márka 135.45—
136.25, 100 norvég kor. 106.70—107.70,
100 svájci frank 110.70—111.40, 100
svéd koro. 109.70—110.70.

A DEBRECENI ÁLLATVÁSAR.

A tegnapi lóvásárnál a felhajtás kö-
zepes volt. Jóminőségű lóért 350—500
pengőig fizettek, közepes 140 pengőnél
kezdődött, a silány 30 pengőtől felfelé.
A szarvasmarha vásárra nagy volt a
felhajtás. A szopós borjú elősúlyban
60—76 fillér kilogrammonként. Vágó-
marha 34—40 fillérig, jármos ökör 50
—56 fillérig, jármos ökör páronként
300—650 pengő, fejős tehén 150—430
pengő.

ÁRVERÉS.

F. évi február 5-én délután 3 órakor
Debrecen, Piac ucca 43. sz. a. és foly-
tatólag Burgondia 15. sz. a. P 3970.25
becsértékű fűszer, italárak, üzletberen-
dezés és egyéb ingók elárvereztetnek.
Debrecen, 1932 január 4.

Bocskor László
bir. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK

Uccai 3 szobás lakás mellékkelhelyisé-
geivel rendezett napos udvarban
május 1-re, Burgondia 9., kiadó.
549

Üres 1—2 szobás lakrészt urihelyen
keres. „Nyugdíjas urinő” jelige.
526

Bejárónó felvétetik. Domb ucca 6.
657

Görbeéjszakára még kapható gyö-
nyörű táncruhák valósággal fél-
árban. Batthyány u. 16., udvarban.
656

Uccai szoba, konyha, speiz március
1-re kiadó. Reáliskola 6.
658

Egy kétszobás modern lakás és egy
másik kétszobás lakás május 1-re
kiadó. Kigyó u. 37.
540

Jó házikoszt úgy kihordásra, mint
bentékezésre 60 fillér. Cim a ki-
adóban.
542

Niklirózott kalorkályha, alig hasz-
nált, eladó. Botond ucca 4.
541

Kiadók 3—4 szobás lakások május
1-re. Házhelyek eladók, ügynökö-
ket díjazok. Kossuth u. 22. —
Balogh.
547

Butorozott szoba kiadó. Rothermere
ucca 61.
552

Igazi Rumba és a legmodernebb tán-
cok fővárosi izlés szerint pár óra
alatt új módszeremmel. Csak külön-
óraikra jelentkezés délelőtt 11-től
délután 5 óráig. Péterfia u. 41.,
udvarban. Csertán László fővárosi
okl. tánctanár.
659

Különbejárati csinosan butorozott
szoba azonnalra kiadó. Simonffy u.
9. sz.
661

Fodrászegéd azonnal felvétetik. —
Honti ucca 8. Nyilastelep.
521

Bérbeadó 57 kat. hold szántóföld
Látóképek mellett új tanyaépületek-
kel. Értekezni Kovács vasüzletben,
Bika mellett.
554

Átadó fűszerüzlet áruval és korlátolt
italméréssel. Eötvös u. 11., délután
4—6-ig.
660

Eladó 7 holdas tanya közvetlenül vá-
ros alatt. Cim kiadóhivatalban.
1456

Sokszorosító gépet, használat kere-
sek megvételre. Miklós ucca 13.
1457

Akácát veszek. Miklós ucca 13.
szám.
1458

Vénkertben villatelek minden elfo-
gadható ártért sürgősen eladó. —
Déri-tejivó, Püspöki palota. 1455.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK. FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 40 SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Betöltendő állás

Központban

butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszoba használattal, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 153A

Kaucióval

jó megjelenésű urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. — 408—A

Gyakorlott

vidéki utazót keresünk. — Ullmann Rt. 624

Hölgyfodrász

kisasszonyt, ki jól dolgozik, állandó munkára, február 1-re felveszek. — Pocsay, Csapó u. 54. szám. 646

Üzletek

Piac ucca 41. sz.

üzletházban cca. 120 négyzetméter területű, 3 részre osztott udvari üzlethelyiség egészben, vagy részben azonnal kiadó. Érdeklődni: Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 24

Irodának

kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

Kiadó

uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

Ingatlan

Kiadó

azonalra olcsón, villamoshoz közel 1200 négyszögöl területen fekvő szőlős, gyümölcsös, két szoba, fürdőszoba, veranda összes mellékhelyiségből álló szép családi villa. Gazdálkodónak is alkalmas, istálló, kocsiszin, disznó ól, baromfiólok, góré, nyári konyha is van. Értekezni lehet: Liener műteremben, Csapó u. 1. 538

Malom

uccában és Diószegi uton levő cca. 2000 négyszögöl ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt gyárnak vagy egyéb üzemmek igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. szám. 24

Központban

Rothermere 33. nagyfrontu ház urilakásokkal, parkirozott udvarral eladó. 633

Kis családi ház

eladó. Domahidi ucca 7. sz. Homokkert. 544

Kiadó lakás

1200 pengőért

központi fűtéssel együtt I. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. — Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben lehet. 482A

Szépen

butorozott szoba házaspárnak kiadó. Miklós 4., I. em. 596

2200 pengőért

központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Klub-

helyiségnek Simonffy ucca 5. sz. alatti helyiség májusra kiadó. Dr. Eisler ügyvéd, Miklós ucca 1. 565

Két-háromszobás

uccai másodemeleti és egy kétszobás udvari földszinti lakás minden mellékkeliséggel, modern, parkettes; fürdőszobás, május elsejére kiadó. Értekezhetni ugyanott a házfelügyelővel. Simonffy ucca 13. alatt. 55

Különbejáratu

butorozott szoba február tizenötödikére Rendőrpalota szomszédságában, Blaháné ucca 14., bérbeadó. 630

Modern

4 szobás komfortos lakás családi házban 1-re kiadó. Megtekinthető 11—2-ig és 4—6-ig Rákosi u. 9. 436

Kiadó

kettő szoba, elő- és fürdőszobás lakás május 1-re. Rákosi Jenő u. 5., volt Király u. 510

Kiadó

4 szoba, előszoba fürdőszobás lakás mellékkeliségekkel május 1-re. Megtekinthető délelőttként. Kigyó u. 36. 528

Bethlen 27.

Kétszobás lakás, ugyanitt tágas üzlethelyiség azonnal elfoglalható. 645

Butorozott

különbejáratu szép szoba fürdőszobával kiadó. Hatvan ucca 2. 648

Kiadó

2—3 és 4 szobás lakás. — Péterfia és Thaly Kálmán ucca sarok. 524

Központban

szépen butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 545

Butorozott

szoba légfűtéssel, világítással, lépcsőházi bejárattal 35 pengőért elfoglalható. Verbőczy 4., III. 6. 651

Háromszobás

uccai lakás fürdőszobával május 1-re kiadó. Iskola ucca 1. sz. 543

Különbejáratu

butorozott szoba, esetleg teljes ellátással azonnal kiadó. Rákóczi ucca 35. 650

1 drb.

13 lóerős Chanard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. Mindkettő igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányos áron eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. 24

Eladó

barna rókaprémés, fekete kosztüm, egy nutria bélelés női kabát és egy barna női ruha. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. A

Pult

2—3 méteres, butorok, ablakok, ajtók, többféle méretben olcsón eladó. Péceli u. 4. szám. 551

Vétel

Zálogcéduláért,

lejárta is legtöbbet fizet, mindennemű ingóságok közvetítése, vétele, eladása. — Csapó 16., kapualatt. 647

HASZNÁLT,

de jó állapotban lévő gyermekkoszt azonnal megvásárolnák, vagy bérösszeg ellenében kölcsön vennék. Cim a kiadóban. 182

Tejet veszek

napi 20 litert. Kossuth ucca 55., Kálmán. 655

Kerékpárt

veszek, kirakat rolóval egy nagykapu eladó. — Nagy, Arpád tér 23. 653

Keresek

megvételre 3 drb. betoncsövet kutnak. Rujter u. 72.

Pénz

Kettőezer

pengő építési kölcsönt keresek. Biztos fizető. Cim a kiadóban. 525

Különféle

Üzira,

szén vétele előtt érdeklődjön Fülöp és Prohászka cégnél, Mester u. 28. 1513

Jelmezzuhák

kikölcsönözhetőek Emmy divatszalon, Piac ucca 79., földszint. 652

Figyelem!

Sokan nem ismerik még a régi Papp Gyula féle gőzmosodát, ahol mindig még a békebeli jó munkát készíti helyben, saját műhelyében. Szalkai ucca 3. szám. 520

Fehér

pulikutya e hónap elsején elvesztett, megtaláló Rákóczi ucca 59. alatt jutalmat kap. 527

HUSFUSTÓLEST

olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A

10 apróhirdetését 50 szavas hétköznap fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak.

Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig:

a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókiadóhivatalunkban.

Délután 6-tól este 9-ig:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Kiadó lakások

1932 május hó 1-től.

Komlósi-ut 4. számú magánvilla. — Földszint-emelet 4 szoba, 1 hall, loggia, fürdő és minden mellékkeliségekkel felszerelt lakás, az egész parkosított és gyümölcsös kerttel, teljes pincézéssel és központi fűtés berendezéssel. Károly Ferenc József ut 34/b. magánvilla. 3 szoba, előszoba és fürdőszoba, valamint mellékkeliségekből álló lakás, az egész szőlő és gyümölcsfákkal beültetett udvarral együtt. Mindkét villa épület villany és gáz vezetékekkel van felszerelve. Megtekinthető mindennap délelőtt 11—1-ig, délután 4—6-ig. Értekezni lehet Simonffy ut 4. szám földszinti lakásban. 647

Földszintes

déli fekvésű uccai parkettes egy szoba, előszoba, fürdőszobából álló garzonlakás május elsejére a rendőrpalota szomszédságában, — Blaháné ucca 14. szám alatt bérbeadó. 638

Modern

4 szobás komportos lakás családi házban május 1-re kiadó. — Megtekinthető: 11—2-ig: Rákóczi 9. 436

Kiadó

3 szobás lakás mellékkeliségekkel és gazdasági épületekkel a vágóhidnál. Sipos u. 1. Értekezni az előtte levő épületben. 533

Uccai

különbejáratu szépen butorozott szoba kiadó. Kigyó 36. 529

Kiadó

3 szobás modern lakás. Érdeklődni Szentanna u. 22., I. emelet. 550

Kiadó

a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Veres u. 27.

modern lakás mellékkeliségekkel, külön udvarral május 1-re kiadó. 546

Uccai

4 szoba, fürdőszoba összes mellékkeliségek május 1-re kiadó. Erzsébet u. 4. 654

Butorozott

szoba, Szepességi u. 30., balra, kiadó. 567

Eladás

Szegedi

paprikakülönlegesség állandó nagy raktára Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 84

Eladó

ágy, sifon, óra. Kar u. 11., 4. ajtó. 621

Ujléai

sajáttermésű fajboraimat 44 fillérért árusítom. — Arany János 19. 625

Udvari

butorozott szoba 10 pengőért kiadó. Károly Ferenc József ut 26/b. 523